



© SGPA 2012

# ВЕСТНИК



# РУКОВОДИТЕЛЯ

ОРГАН СВЯЗИ РАЗВЕДЧЕСКИХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ О.Р.Ю.Р.

Выходит с 1948 г.

№ 606

Июнь – Июль

2012



СКМ. РОСТИСЛАВ ВЛАДИМИРОВИЧ ПОЛЧАНИНОВ  
(см. стр. 10)



**Организация Российских Юных Разведчиков  
Старший Скаутмастер**

9311 Harvey Road, Silver Spring, MD 20910  
Tel: 301-588-8613 Fax: 301-588-9027 Email: [sts.orur.z@gmail.com](mailto:sts.orur.z@gmail.com)

**Приказ № 418  
21 мая 2012г.**

1. В течении двух выходных периодов весной 2011г. в Восточно-Американском отделе проведен XLII Курс Начальников Единиц (КНЕ). Благодарю начальника курса, **скм. ЛАЗАРЯ ДЖУРДЖИНОВИЧА** и инструкторов за успешное проведение курса.

2. Квалификация КНЕ признаётся следующим курсантам с правом ношения значка КНЕ:

**Инс. НАТАЛИИ БРУВЕР  
Инс. ЕЛЕНЕ СМАРТ  
Шин. АЛЕКСАНДРЕ ПЛОТНИКОВОЙ  
Држ. ЕКАТЕРИНЕ МОРГЕНЕГГ**

3. Квалификация КНЕ со сдачей испытаний на 1 разряд признаётся следующим курсантам с правом ношения значка КНЕ:

**Ски. НАТАЛИИ СКАТ  
Инс. ЕКАТЕРИНЕ ГОНЧАРОВОЙ**

4. На основании представления начальницы Восточно Американского Отдела, скм. Татьяны Захарьиной-Герингер, и согласно присвоению квалификации XLII КНЕ произвожу в звание **СКАУТИНСТРУКТОР** пом. начальницы белочек дружины «Путивль»:

**Инс. НАТАЛИЮ БРУВЕР**

Будь готов! За Россию!

Алексей Захарьин  
Старший Скаутмастер ОРЮР / З

Распределитель: А

## Дружина «Киев» в Форт Росс

Форт Росс привлекает посетителей не только красотой местности, но и своим культурным наследием, а для русских это святыня. В понедельник 28 мая, 2012 г. Крепость Росс стала святыней в полном смысле этого слова, потому что в этот день РПЦЗ устраивала сюда паломничество.

Для сан-францисской дружины «Киев» ОРЮР-НОРС (Организация Российских Юных Разведчиков – Национальная Организация Русских Скаутов) кроме паломничества, это было то доброе дело, которое является основой скаутизма.

22 члена дружины, включая руководителей, прибыли в Форт накануне, 27 мая и сразу принялись за работу: они вычистили часовню и дом коменданта, протерли все окна, что оказалось особенно кропотливой работой, потому что окна домов, так близко стоящих к океану, покрываются солью. Старшие скосили высокую траву, очистив площадку. Над площадкой натянули 4-х угольный белый шатер, обозначив место алтаря.

К 6 часам работы закончились, и пока младшие пошли на прогулку к океану, руководители приготовили ужин.

Вечером устроили костер. Кое-кто из старших уехал на ночь в ближайший городок, но большинство остались ночевать в доме Кускова. К ночлегу на полу – скаутам не привыкать: поверх надувных матрасов – теплые спальные мешки. Благодать. Вот только еноты решили проверить, что это за гости, но никого не тронули, и ночь прошла тихо.

Программа была как и в лагере: уборка, построение, молитва и подъем флага. На этот раз поднимали только один флаг – Русско-американской компании, тот, что всегда реет над Фортом Росс.

Подъехали и еще человек 20 скаутов.

После завтрака убрали личные вещи и снова за работу: несколько мальчиков стояли у бокового въезда в парк, и встречали духовенство, помогая ставить машины. Остальные помогали на кухне. Надо было приготовить шашлык, кус-кус, салат и пр. Еду упаковали в коробочки, что было очень удобно для продажи.

К 10 часам утра все были в сборе. Со всех сторон съехалось духовенство во главе с Высокопреосвященнейшим архиепископом Западно-американским и сан-францисским Кириллом и Преосвященнейшим архиереем Феодосием Сиаттлейским, а также хор из кафедрального собора Пресвятой Богородицы всех Скорбящих Радости, из Сан-Франциско, паломники, гости и туристы.

В 10 часов утра от комендантского дома выступило торжественное шествие: прислужники с хоругвями и священнослужители и направились в сторону белого шатра, напоминающий церковный купол. Хор, под управлением, регента Владимира Крассовского был уже на месте. Началась торжественная служба. Под синим куполом неба, при солнечном свете, с шумом ветра и запахом трав, на фоне деревянной часовенке, за которой зеленел невысокий холм, служба казалась не менее торжественной, чем в храме, блистающим золотом и свечами.

Хор пел с особым воодушевлением, и пение разносилось по всей крепости.

Скауты же были везде: иподьякон скаутмастер Дмитрий Шикалов прислуживал, скаутмастер (?) Владимир Крассовский – дирижировал хором, в котором был человек 10 скаутов, по пять человек скаутов, посменно несли почетный караул во время всей службы, и только некоторые лица не покидали кухни.

После литургии крестным походом пошли на кладбище, на котором скауты 15 лет тому назад поставили кресты, а когда вернулись – наступило время обеда.

Для певчих, духовенства и посетителей это был перерыв, но для многих скаутов наступило самое ответственное время работы на кухне. Правда, к ним присоединились и родители.

Следует подчеркнуть тот факт, что организация всей программы в Форт Росс пала на плечи скаутов. Заблаговременно был создан организационный комитет, в который вошли: протоиерей (скаутмастер) Александр Крассовский иподиакон (скаутмастер Дмитрий Шикалов), скаутмастер Ирина Богословская (начальница ЗАО), скаутмастер Михаил Данич и скаутинструктор Роман Крассовский.

Каждому было дано определенное задание, и каждый справился с ним отлично. Промахов не было. Отец Александр и Дмитрий Шикалов заведовали всем, что было связано с церковью и богослужением. Отец Александр взял на себя еще добавочную ответственность, что его и сделало главным администратором. Он вел переговоры с администрацией Форты Росс, получив разрешение на ночлег для скаутов, пользованием очагом, и пр. Михаил Данич с витязем Василием Гибановым занялись кухней, Ирина Богословская заведовала программой на субботу и находила

добровольцев и желающих помочь, и одновременно с этим натаскивала скаутинструктора Романа Крассовского в работе с младшими. Роман отлично справился со своей задачей, он распределял и помогал в работах, ходил с ними на прогулку, а затем провел и костер.

Увеселительной программы, которая обычно устраивается в этот день, не было, и вместо нее скауты устроили короткий, можно сказать – показательный – «костер». Поставили пирамиду из бревен, а в нее вставили фонарь, обернутый красной бумагой. Это «комнатный» костер дружины, который «зажигается» в помещении. Чтобы не поворачиваться к публике спиной, не было братского круга, а все выстроились за костром, и после гимна «Будь готов!» спели несколько скаутских песен.

Скм. протоиерей Александр Красовский был ведущим. На двух языках он коротко рассказал о русских скаутах, комментировал во время программы и перед последней песней объявил, что в этом году для русских два двухсотлетия – Крепость Росс и Отечественная война 1812 года: «Поэтому мы и споем одну из наших любимых песен, посвященную Бородинской битве», кончил он.

И скауты грянули: «Скажи-ка, дядя». Репетиций до этого не было, но со скаутами пел скм Владимир Крассовский, прекрасным звучным голосом принял на себя роль ведущего и запевалы, и все тянулись за ним. «Бородино» прозвучало, как будто исполняли его профессионалы на концерте. Как только пропели последние:

«Так постоим мы головою за родину свою-ю-ю», как

«Бумм-бумм!» раздалось два пушечных залпа. Лесничие-ренджеры выпалили из пушек.

А. Аристова

\* \* \*

## 62-ой летний лагерь дружины Царское Село

В течение первых трех июльских недель лагерный участок дружины в горах Адирондак (штат Нью Йорк) превратится в палаточный городок где будет проживать более ста наших ребят, их руководителей, и родителей-помощников.

Это мероприятие не сотворяется за день до приезда лагерников. Практически круглый год идет работа приготовления каждого лагеря. Постройки, починки, заготовка запасов, планирование програм, распределение задач, начальства и помощников только одна часть забот начальства дружины. Но наши ребята этих трудов за кулисами не заметят, они будут заняты подготовлением к разрядам, лагерными работами, походами, спортом, кострами, поездкой в монастырь Джорданвиль, и многим другим. И под конец все поедут домой с хорошим запасом незабываемых впечатлений, с новыми знаниями и друзьями.

Но сперва они подойдут на последнем костре к бревну и зарубят в него топорик со словами «В следующем году опять в лагерь!»

\* \* \*

## ТРАУРНЫЕ СООБЩЕНИЯ

14-го июня с.г., после тяжелой болезни скончался

### витязь Михаил ТИЗЕНГАУЗЕН

Миша в 60-ых годах участвовал в работе дружины «Царское Село».  
Отпевание и похороны были в монастыре Ново Дивеево.  
Выражаем наше соболезнование семье почившего и просим поминать  
его в ваших молитвах.

### ПАМЯТИ ЮРЫ ВЕРБИЦКОГО

19.04.1928 – 10.06.2012

Юра (Георгий Григорьевич) Вербицкий родился 19.04.1928 г. в г. Сремска Митровица (Сербия) в семье белого офицера. Мать была сестрой милосердия в Белой армии. Рос в Земуне (предместье Белграда) где учился в русской начальной школе и участвовал в детской сокольской группе.

После конца войны отец был выдан англичанами большевикам, хотя и не был советским подданным, а сам Юра чудом избежал выдачи. В Мюнхене, в 1945 г. поступил в русскую гимназию при Доме «Милосердный самарянин», где сразу поступил в ОРЮР, а в 1948 г. в НТС. Его три дочери были тоже в ОРЮР.

Скончался 10.06.2012 г. в г.Вестал (НЙ, США).

Воспоминания Ю.Вербицкого были напечатаны в сборнике составленном бывшей руководительницей ОРЮР Люсей Оболенской-Флам (ур. Чернова) «Судьбы поколения 1920–1930-х годов в эмиграции». Некролог написан бывшим руководителем ОРЮР К.Александровым.

Желающие получить некролог могут обращаться в Сектор истории по адресу:  
R.Polchaninov, 6 Baxter Ave., New Hyde Park 11040–3909 USA [rpolchaninov@verizon.net](mailto:rpolchaninov@verizon.net)

Р.Полчанинов

## ТРАУРНОЕ СООБЩЕНИЕ ДРУЖИНЫ «ПУТИВЛЬ»

19-го мая в Вашингтоне,  
окутанный присутствием и любовью членов семьи, скончался

**Евгений Дмитриевич КРИШТОФОВИЧ,**

отец инс. Елизаветы Зеленской.

Покойный родился в 1921-ом году в Константинополе. В 30-ых годах в Белграде он состоял в русской скаутской организации.

Выражаем глубокое соболезнование всей его семье.

Вечная память нашему брату-скауту.

\* \* \*

### ОТКРЫТОЕ БЛАГОДАРСТВЕННОЕ ПИСЬМО от инс. Ольги Федощенко (Оляпки)

**Спасибо за добро, идущее от сердца!**

*«Доброта, сострадание, человечность – все эти качества даны нам изначально, как представителям человеческого рода».*  
Российский академик, доктор психолог. наук  
Владимир Зинченко

В современном мире, где царит цинизм, безжалостность, культивируется «хождение по головам» для достижения успеха, **доброта** (одна из христианских добродетелей!), к сожалению, получила дурную репутацию... Ее сравнивают с глупостью, она несовместима с карьерным ростом, с общественным признанием, а слово «добряк» звучит чуть ли не ругательно (что-то вроде «дурака»). «Добросердечность, добротолюбие, доброделание...» – данный синонимический ряд не употребляется в современном русском языке (в словарях советского периода таких слов нет!). Естественно, что слово исчезает из языка лишь тогда, когда понятие исчезает из жизни... Так трактуют «умы от психологии» лингвистическую и социальную ситуацию с категориями явлений, которые философы называют бесосновными («без основы» – совесть, доброта. «Никто не знает – откуда они появились, т.к. они изначальноны у людей»). Получается, доброта умирает?

Нет! Я точно знаю, что доброта сохранилась и отзывчивые люди встречаются, к радости, не так уж и редко! 13 ноября – Всемирный День доброты (World Kindness Day). Для меня, дорогие братья и сестры, благодаря вам, вместо одного дня, начались месяцы доброты!

Слава Богу, что существует на Земле такая организация как ОРЮР – маленькая удивительная Страна, где живут дети и взрослые по своим благородным законам... Их дела, их поступки наполнены духом братства! А доброделание и братство неразделимы! Для разведчиков естественна потребность делать добро.

И как подтверждение моя история – история рядового руководителя обыкновенного отряда Организации российских юных разведчиков ОРЮР.

Вступление в ОРЮРовскую семью произошло в 1996 г. в лагере «Солнечный мир» (Утриш, г. Анапа). Появилась новая единица ЮРО – отдельный сводный отряд разведчиков священника, просветителя Кубани Кирилла Васильевича Россинского (девиз: «Иди всегда Дорогою Добра!») из ст. Кисляковской Кушевского района, который и доныне является единственным отрядом на севере Краснодарского края! Занимаясь с отрядом, участвуя в лагерях различного уровня, в слетах, парадах Отдела и Организации, бывая на Джамбори, обучаясь на курсах КНЕ (Анапа) и КДР (Кострома) я всегда ощущала причастность к большому разведческому братству. Разведческий дух проявляется и в малом, и в большом! Законы организации, созданные столетие назад, работают на практике и поныне, в «век цифры» и нанотехнологий. При кажущейся одинаковости, у каждого разведчика свой путь в ОРЮР, своя тропа испытания...

Пришла пора моего личного Большого Испытания! И называлось оно одним страшным словом – *пожар*! Подгорело Оляпкино гнездо и внутри, и снаружи, и вокруг – печальное зрелище. Вспоминается с содроганием тот день.

Вначале я боролась с огнем в одиночку, т.к. в станице нет пожарной команды. Затем позвонила в милицию, ребята, мол, спасайте...Участковый вызвал пожарную машину из райцентра. Местный водоем с запасом воды для таких ЧП оказался высохшим. Даже не знаю, куда ездили пожарные, чтобы пополнить запас воды.

Знаменитое некрасовское «...есть женщины в русских селеньях...коня на скаку остановит, в горящую избу войдет...» не случилось! Коня, к сожалению, сейчас даже в казачьей станице днем с огнем не сыщешь. В горящую «избу» я не входила; до приезда пожарников металась с ведрами, вся черная от сажи и мокрая от слез. А после того, как были вылиты три машины воды, сидела на земле в «отключке» от гари. Запомнилось, что кричало сердце, и стучал мозг: «Пресвятая Богородица, спаси! Архангел Михаил со своим воинством, помоги!!!» Всплывали лишь первые строки псалма: «Живый в помощи», «Да воскреснет Бог»... Поразительно: там, где находились иконы, огонь не тронул стены дома.

После такого «экстрима» я не впала в уныние, но не скрою, был момент одиночества, какой-то ненужности. Поникли слегка крылышки у непрактичной «висячей» птички, обладающей способностью добывать спонсорскую помощь у «сильных мира сего» на поездки в лагеря и на джамбори для своих разведчиков, но, не сумевшей достать хотя бы минимальной денежной суммы лично для себя и нормально обустроить быт...

Остро встал вопрос: «Что дальше?». Совпали неприятности на работе: сокращение моей ставки директора МУК КДЦ и ликвидация данного центра. Кроме этих событий болела душа от семейных неурядиц... Просто, наверное, пришло время выстраданного оптимизма!

И однажды, когда стало совсем уж тяжело, взмолилась: «Господи, помилуй меня грешную! Вразуми! Научи!». Открыла Евангелие наугад и получила ответ Всевышнего. Это были строки: «...всегда *молиться* и не унывать» (Лк. 18,1).

В социальных сетях часто мелькает информация о сборе денег на лечение больных детей, инвалидов; иногда на приют для кошек и т.п. Конечно же, никто не против пожертвований для нуждающихся людей или на приюты для бездомных животных. Но когда в интернете бросают клич: «Хочу купить машину! Скиньтесь, люди!» и рядом фото кукольной блондиночки, то приходит на ум классическое: «О, времена! О, нравы...». Нет, не осуждаю! Констатирую: какая разная шкала ценностей у современников. И какая светлая радость в душе от того, что существует разведческое братство, и я в нем состою!

«Сделай добро и брось в реку...», – говорят на Кавказе. Вы сделали добро и «бросили» в реку. Разведческая солидарность спасла меня в сложнейшей жизненной ситуации. Вот он, один из законов ОРЮР, реализованный на практике: «Разведчик помогает ближнему!» А остальные? Да все они до одного живут и действуют!

*Боже милостивый, все происходит в мире по воле Твоей, в милосердии братьев и сестер я ощутила «силу помощи Твоей» (преп. Силуан Афонский).*

Слава Богу, что есть на свете Вы, настоящие друзья, сестры и братья по духу! Лена Духина (Елочка), у которой я зимовала и лечилась, она меня фактически подняла на ноги. Надя Александрова (Пеночка) – духовный друг, основательно встряхнувшая меня от горьких дум и «загрузившая» художественным оформлением альбома по истории создания Лабинского храма иконы Иверской Божией Матери. Гала Чернобрывенко (Горлица) спасла ноутбук и периодически «заряжает» энергией действия. Надя Якушева (Белочка) добрым словом и делом поддержала в трудную минуту. Рома Месаутов (Мангуст) и Толик Рябуха (Лунь) готовы подставить дружеское плечо тотчас, если понадобится. Всегда рядом и не дадут пропасть в беде Игорь и Марина Бездорновы (Волк и Багира).

*Дорогие мои!* Меня очень тронула Ваша чуткость! Обычно я теряюсь, когда получаю добро. Поэтому сразу же возникло желание отклонить попытки помощи, ведь как мы все живем в такое экономически сложное время? Да просто–напросто выживаем!

Среди руководителей – орюровцев я не знаю состоятельных людей... Но другое богатство присуще им: все до одного наделены разведческим духом, щедры душою! У меня даже мысли такой не возникло *просить* материальную помощь у общественной организации. По себе знаю – как трудно «тянуть» (фактически содержать лично) свой отряд. Мне как бывшему директору МУ Культурно–досугового Центра (КДЦ), депутату по рекомендации администрации Кушевского района должна была быть оказана помощь в приобретении жилья, но местная власть решила, что я получаю весьма большую зарплату (*целых 5000 рублей*) и справлюсь в одиночку. Сейчас я зарегистрирована в Центре занятости населения (получала 3000 рублей), а теперь буду получать еще круче –700 рублей.

Вместо местных властей помогли родители моих разведчиков: беспокоились о том, чтобы мне предоставили новое рабочее место, чтобы детям оставили помещение для занятий. Начались настоящие «бои» с бюрократами. Жить меня к себе позвали родители разведчицы Насти (Конопляночки): Ирина и Юрий Виглай, порядочные, доброжелательные люди. Они так прониклись разведчеством, что предложили свой старый дом под скаутский штаб (в нем перед войной на квартире жил православный священник).

Думалось, что выкарабкаюсь своими силами. Можно ведь жить на съемной квартире! Но в сельской местности стало сложно с работой. Молодым людям сложно трудоустроиться, а кому 50 и подавно...Например, недавний случай: отказались меня взять на работу в крохотный сельский музей на должность озеленителя памятника (фактически дворником!). А вдруг бывший руководитель КДЦ, занимающийся поисковой и краеведческой работой по истории кубанского казачества, автор всевозможных грантовых проектов в сфере молодежной политики, начнет претендовать на директорское кресло.

После пожара, узнав о моих проблемах, первым забил тревогу нач. ЮРО скм. Сергей Троснин (Калан), для которого характерна постоянная готовность помочь человеку в решении острых проблем. Сразу же подключились девочки из Центра связи и развития – Лена Курникова (Олива) и Соня Архипова, четко скоординировавшие действия желающих оказать мне помощь! Коллектив ЦСиР один из первых начал сбор денежных средств. Вообще Центру Связи – честь и хвала! Работали оперативно, по–разведчески: могли достать меня (в хорошем смысле слова!) буквально из под земли... Рома Аленин, твое милосердие запало в душу! Спасибо, брат!

Вначале были звонки, смс, затем эл.письма. Откровенно скажу, положила руку на сердце, рыдала белугой от слов утешения, главными из которых были: «Держись, сестричка!» – как якорь тонущему суденышку. Так неожиданна и трогательна была забота друзей, с которыми познакомилась в лагерях ОРЮР, на Джембори и слетах, а самое удивительное – отклик незнакомцев (да теперь–то какие же они «незнакомцы»!!!)

Наташа Полякова (Рябинушка) открыла дорогу «блицам». И протянулись руки помощи со всех концов земли русской и зарубежья: Плес, Москва, Качканар, Ногинск, Калуга, Архыз, Анапа, Сибирь и Дальний Восток, США, Швеция, Латвия и Литва...



Валера Галактионов – наш строгий, но справедливый комендант орюровского подлагеря на джамбори «100 костров» в Карелии, ты меня вспомнил, помог и от этого стало тепло на душе...

Наташа Полякова и Света Курочкина сразу предложили свой кров. Ценю, мои славные скаутские подруги! Начальник Северо-Кавказского отдела скм. Юра Никифоров был готов тотчас приехать и помочь в восстановлении крыши (зимою, в такие морозы!!!). Юрочка, вас с Ирой и ваших деток знаю с 1996 г. И от вас всегда исходит столько душевной доброты, столько светлой радости и любви, что хочется самой стать лучше и служить во благо Организации, в которую входят такие люди как вы!

Никогда не забудется отзывчивость незнакомого священника Андрея из г.Калуги. Это при его приходе под руководством Лены Разумовской, умницы и творческой личности, по орюровской системе работает отряд А.Первозванного. Храни Вас Бог!

### ***Отдельное сердечное спасибо братьям и сестрам из Зарубежной ОРЮР!***

Безмерно искренне благодарна лично Алексею Захарьину и Михаилу Йордану, организовавшим сбор средств для меня. Такого подарка в светлые дни Великого праздника Пасхи я просто не могла и представить! Спасибо, вам мои дорогие братья и сестры, все те, кто мне помог!!! Я знаю ваши имена и молюсь и буду молиться о вас!

Думаю, что было Божественным промыслом наше знакомство с Алексеем Захарьиним. Вспоминается торжественный парад, посвященный 100-летию ОРЮР (г. Пушкин)! После литургии отряды разведчиков выстраивались для прохождения парада. В свободные минуты все участники поздравляли друг друга с праздником, общались руководители. Будучи внимательным и добрым человеком Алеша Захарьин всегда приезжает в Россию с подарками как для всей ОРЮР, так и индивидуально для руководителей, детей. Перед парадом Алеша (а мы были не знакомы!) подошел и подарил мне значок, весьма редкий у нас здесь. Дорожу им и берегу его, как зеницу око! В 2011 году состоялись курсы КДР в Костроме, где я узнала ближе разведческую чету Захарьиных – Алексея и Марину; общалась со многими братьями и сестрами из ОРЮР-3.

Не жалею, что наперекор всему попала на КДР. Увидеть, услышать, общаться и учиться у людей «из легенды», у тех, кто стоял многие десятилетия на страже границ «государства ОРЮР» и поддерживал костер разведческого братства вдали от России – это для меня бесценный опыт, который важен как в личном плане, так и в работе с отрядом, а в перспективе – и с дружиной.

От наших братьев и сестер из ОРЮР-3 передается такой *дух разведчества*, такая *энергия патриотизма* (настоящего, не «квасного»!), светится такая *сила души*, что хочется, не взирая на препоны, идти только вперед и только с ОРЮР!!!

Верьте, дорогие мои братья и сестры, у Оляпки появятся новые перышки, вернутся силы, и она полетит вновь! Искренняя доброта питает и того, кто ее выражает, и того, кто ее принимает.

**«Блаженны милостивые, ибо они помилованы будут» (Мф. 5,7)**

**СпасиБо за то, что Вы ВСЕГДА ГОТОВЫ СЛУЖИТЬ БЛИЖНЕМУ  
и в КРИТИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ ПРОТЯНУЛИ РУКУ ПОМОЩИ!  
СпасиБо ЗА СОСТРАДАНИЕ И ЧУТКОСТЬ!**

**Оляпка (Водный Воробей)**

## 50-я годовщина кончины Старшего Скаутмастера

В этом году исполняется 50 лет со дня смерти Старшего Скаутмастера ОРЮР Бориса Борисовича Мартино – Старого Волка.

22го июля 2012 года в 17ч , в день кончины Старшего Скаутмастера ОРЮР в 1962 году, протоиереем о. Николаем (Артемовым), в сослужении протодьякона Георгия Кобро, у могилы-памятника на кладбище «Ам Перлахер Форст» в Мюнхене , будет отслужена панихида. Почтить память усопшего, кроме членов дружины «Смоленск», приглашаются разведчики и руководители, которые знали Старого Волка, или работали под его руководством, а также прихожане кафедрального собора Св. Святых Новомучеников и Исповедников Российских и Святителя Николая в г. Мюнхене.

\* \* \*

Знакомим со старейшими руководителями:

**СКМ. РОСТИСЛАВ ВЛАДИМИРОВИЧ ПОЛЧАНИНОВ**

Слава родился в 1919 году в Новочеркаске. Его отец, Владимир Павлович, полковник Белой Армии, передал сыну любовь к России и глубокую ненависть к коммунизму, что и отразилось во всей жизни Славы.

Слава эвакуировался с родителями в будущую Югославию. Учился в русской, а затем и в местных школах. В 1931 году был югославским скаутом. Был членом НТС. В годы войны участвовал в подпольной работе НТС и русских скаутов. После войны и по сей день Слава активный член ОРЮР.

О его трудах мы знаем из его «Писем к друзьям». Его трудоспособность неисчерпаема. Просто не верится как можно одному человеку достичь таких результатов в переписке, в коллекции исторических фактов, которые он сумел собрать в своем музее.

Из его «Писем» знаем, что он имел тяжелую операцию, долго пролежал в госпитале, что его жена тоже болеет. А он коротает дни в одиночестве, но не покинут семьей. И не смотря на все эти испытания, не смотря на 93-летний возраст, он не перестает работать. Работает тяжело не покладая рук для русских скаутов с которыми связан с детства, работает для России.

Слава как коллекционер, как историк, вложил большой вклад в русское дело. По своей переписке, по трудам, он известен и ценим во многих научных центрах.

Вот и теперь, подвергая опасности остатки своего здоровья, Слава приготовил пакеты книг и ценных материалов для отправки в Россию. Он не прекращает отвечать на письма и просьбы нуждающимся в исторических вопросах. Он неутомим!

Так пожелаем же дорогому Славе здоровья и дальнейших успехов в его труде для ОРЮР и России.

Скм. Л. Артемьев, Австралия

\* \* \*

*Дорогие читатели!  
Обратите внимание на следующие скаутские страницы в интернете:*

<http://orurz.org/> (Новый узел ОРЮР зарубежом!)

[www.tsarskoyeselo.org](http://www.tsarskoyeselo.org) (др. Царское Село, ВАО)

[www.orur.de](http://www.orur.de) (ОРЮР, Германия)

<http://scout.hrest.info/> (ОРЮР, Россия)

<http://skaut-mir.hrest.info/> (газета Скаутский Мир)

<http://razvedchik.org/razvedchik/> (др. Нижний Новгород, ЗАО)

<http://www.sgpsf.org/> (др. Киев, ЗАО)

<http://www.scouts.ru/modules/news/> (ОРЮР Россия – узел закрыт, в ремонте до сентября)

<http://orur.org/Welcome.html> (др. Путивль, ВАО)

ВЕСТНИК РУКОВОДИТЕЛЯ – орган связи руководителей Организации Российских Юных Разведчиков (ОРЮР) – издается ежемесячно Главной Квартирой ОРЮР. Распределитель: руководительский состав ОРЮР. Редакторы: скм. Е. Боголюбова, инс. С. Недельчев. Зав. рассылкой: скм. Владимир Федоров. Адрес редакции: 165 Oxford St., Brooklyn, NY 11235 U.S.A. Э-почта: [veruredaktor@gmail.com](mailto:veruredaktor@gmail.com). Редакция оставляет за собой право сокращения присланных материалов, как и определения таковых (по смыслу) в иные издания ГК ОРЮР. Присланные рукописи и материал не возвращаются.